
 

 

 

Vládní výbor pro osoby se zdravotním postižením  
ve spolupráci s  

Kanceláří veřejného ochránce práv 
si Vás dovolují pozvat na 

Seminář k Opčnímu protokolu  
Úmluvy OSN o právech osob se zdravotním postižením 

který se uskuteční ve čtvrtek 26. ledna 2023 od 10:00 hodin 

v Lichtenštejnském paláci na Kampě, 

U Sovových mlýnů 4/506, Praha 1 

Cílem semináře je seznámit účastnice a účastníky se základními aspekty Úmluvy OSN 
o právech osob se zdravotním postižením, která byla přijata Valným shromážděním OSN 
dne 13. prosince 2006, a jejím Opčním protokolem. Tato Úmluva je jedním ze základních 
mezinárodních dokumentů upravujících práva osob se zdravotním postižením. 
Opční protokol umožňuje smluvním stranám Úmluvy uznat pravomoc Výboru OSN pro práva 
osob se zdravotním postižením zabývat se stížnostmi jednotlivců nebo skupin jednotlivců 
na porušení práv vyplývajících z jednotlivých ustanovení Úmluvy. Česká republika 
ratifikovala Úmluvu 28. října 2009, Opční protokol byl ratifikován 23. září 2021. 

Obsahem semináře je zejména seznámení s: 

 Úmluvou OSN o právech osob se zdravotním postižením a jejím Opčním protokolem, 

 procesem podávání stížností dle Opčního protokolu, způsobem jejich vyřizování  
 a institucionálním zajištěním této agendy v České republice, 

 činností Výboru OSN pro práva osob se zdravotním postižením a jednotlivých aktérů,    
 kteří se podílejí implementaci Úmluvy a jejím monitorování v České republice. 

Účast  na  semináři  je  bezplatná.   V  případě  zájmu  prosíme  o   potvrzení  Vaší  účasti  
na e- mail: espinoza.blanka@vlada.cz, popř. na tel. 224 002 718, a to nejpozději 
do 13. ledna 2023. Přepis a tlumočení do českého znakového jazyka bude zajištěno. 

Na 16. února 2023 je naplánován druhý termín konání tohoto semináře v Kanceláři 
veřejného ochránce práv, Údolní 658, Brno, který se bude konat také online.  

 

https://www.vlada.cz/assets/ppov/vvozp/dokumenty/Umluva_o_pravech_osob_se_ZP.pdf
https://www.vlada.cz/assets/ppov/vvozp/dokumenty/Umluva_o_pravech_osob_se_ZP.pdf
mailto:espinoza.blanka@vlada.cz


 

Program 

9:30 – 10:00 Registrace účastnic a účastníků 

10:00 – 10:20 Přivítání účastnic a účastníků 

Úvodní slovo Mgr. Kláry Šimáčkové Laurenčíkové, vládní zmocněnkyně 

pro lidská práva 

Úvodní slovo JUDr. Stanislava Křečka, veřejného ochránce práv 

10:20 – 11:00 Základní seznámení s Úmluvou a jejím Opčním protokolem; role MPSV 

jako kontaktního místa Úmluvy 

JUDr. Štefan Čulík, Ministerstvo práce a sociálních věcí České republiky  

11:00 – 11:30 Implementace Úmluvy v České republice; role Vládního výboru pro 

osoby se zdravotním postižením jako koordinačního orgánu pro oblast 

ochrany práv osob se zdravotním postižením v České republice 

JUDr. Pavel Ptáčník, Úřad vlády ČR, vedoucí Oddělení sekretariátu 

Vládního výboru pro osoby se zdravotním postižením  

11:30 – 12:00 Přestávka  

12:00 – 12:40 Proces podávání stížností podle Opčního protokolu; role veřejného 

ochránce práv jako monitorovacího orgánu Úmluvy 

   Mgr. Petra Hadwigerová, Kancelář veřejného ochránce práv 

12:40 – 13:10 Posuzování stížností Výborem OSN pro práva osob se zdravotním 

postižením; role vládního zmocněnce pro zastupování ČR před ESLP 

Mgr. Petr Konůpka, zástupce vládního zmocněnce pro zastupování ČR 

před ESLP 

13:10 – 13:30 Činnost Výboru OSN pro práva osob se zdravotním postižením; 

nominace a volba jeho členek a členů 

Mgr. Blanka Espinoza, Úřad vlády ČR, Oddělení sekretariátu Vládního 

výboru pro osoby se zdravotním postižením 

13:30 – 14:00 Diskuze a závěr 

 

 


